

Словарное слово – барабан.

Из истории происхождения слова (в помощь учителю при подготовке к уроку русского языка).

Из тюркского "балабан", "дарабан" - так в тюркских языках именуется этот музыкальный инструмент. Интересно вот что: наше "барабанщик", весьма возможно, было произведено не внутри русского языка от уже обрусевшего слова "барабан", а при заимствовании от соседей-тюрков уже готового их слова "дарабанчы" - "тот, кто играет на барабанах"; оно-то и было превращено в "барабанщик".

Бараба́н — семейство ударных музыкальных инструментов. Распространён у большинства народов, используется в составе многих музыкальных ансамблей. Корпус барабана производится из дерева, металла (стали, латуни), акрилового пластика или даже глины. Звук извлекают ударом по мембране деревянной колотушкой с мягким наконечником, палочкой, щётками, руками, а иногда и трением. Для использования нескольких инструментов одновременно барабаны собираются в ударную установку.

Известно о существовании барабанов около 3 тыс. лет до н. э.

С древнейших времён барабан использовался как сигнальный инструмент, а также для сопровождения ритуальных танцев, религиозных обрядов, военных шествий и действий, таких, где была бы необходимость соблюдать ритм, например, идти, бежать, тянуть, грести или бить слаженно.

Впервые о применении барабанов в армии упоминается при осаде Казани 1552 года.

Во время активной деятельности пионерского движения, в частности, в СССР, барабан являлся не только инструментом, но и важным символом.

Типы современных барабанов:

Большой барабан (турецкий барабан)



Малый барабан



